

本报记者 李 灿

新时代呼唤新担当,新使命需要新作为。

习近平总书记指出,当干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,有多大责任才会有多大成就。

20年前,习近平总书记在浙江工作期间,给浙江量身定制了迈向现代化的总纲领总遵循——“八八战略”。20年来,“八八战略”的指引和实践,给浙江大地带来了翻天覆地的变化,也让担当成为浙江干部的鲜明标识。

支持改革者、鼓励创新者、宽容失误者……踏上新时代新征程,浙江更加注重为干事者营造“沃土”,持续健全“两个担当”良性互动机制,搭建争先创优、赛场赛马的跑道和平台,锻造出敢于担当善于作为的高素质干部队伍,凝聚起忠实践行“八八战略”,以“两个先

行”发挥示范引领作用打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章的强大动力。

以“头雁效应”激发“群雁活力”

“榜样是看得见的哲理。”哪里有榜样,哪里就有新气象。(下转第五版)

浙江日报报业集团
今日20版 第27062期

2023年6月30日 星期五
癸卯年五月十三 邮发代号:31-1
国内统一连续出版物号:CN 33-0001



习近平对党的建设和组织工作作出重要指示

强调深刻领会党中央关于党的建设的重要思想,不断提高组织工作质量

忠诚为党护党 全力兴党强党

代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党,关键在人。党的十八大以来,党中央坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,提出并实施一系列新理念新思想新战略,开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为全面建成小康社会、

开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调,实现党在新时代新征程的使命任务,党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会党中央关于党的建设的思想,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,坚持不懈用党的创新理论统一全

党思想意志行动,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍,加快建设世界重要人才中心和创新高地,持续深化模范部门和过硬队伍建设,不断提高组织工作质量,为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命,推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际,习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记

处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

蔡奇强调,新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

(下转第八版)

易炼红会见香港特区政府常任秘书长及部门首长国家事务研修及访问团

本报杭州6月29日讯(记者翁浩)29日下午,省委书记易炼红在杭州会见了香港特区政府公务员事务局局长杨何蓓茵率领的特区政府常任秘书长及部门首长国家事务研修及访问团一行。

易炼红代表浙江省委、省政府和6500多万浙江人民向香港特区政府常任秘书长及部门首长国家事务研修及访问团一行到访表示欢迎,并介绍了浙江经济社会发展情况。他说,在习近平总书记任浙江工作时亲自擘画的“八八

战略”指引下,浙江经济社会发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变,发展质量越来越好,经济动能越来越足,人居环境越来越美,幸福指数越来越高。浙江与香港人缘相亲,交流合作源远流长。我们刚刚举办了“2023港澳·浙江周”香港活动,浙港两地签署了共同推进高质量发展合作协议,深化了互利共赢共识,打开了经贸合作空间,巩固了交流友谊桥梁,推动浙港全方位合作开启崭新篇章。诚挚希望香港特区政府常任秘书长及部门首长充分发挥自身

优势,对深化浙港合作继续给予支持和帮助,聚焦提升交流交往密切度,产业发展融合度、经验成果互鉴度,带动科技创新、文旅合作、人才交流和两地青年交往,支持浙江企业“走出去”高质量发展,形成合力、协同发展,推动浙港合作朝着更宽领域、更深层次、更高水平迈进,一起助力让香港这颗“东方明珠”更加光彩夺目。

研修及访问团一行对浙江的热情接待表示感谢,对浙江经济社会发展的成就给予积极评价,并祝愿杭州亚运会

成功举办。大家表示,此次来浙江访问,有助于在交流交往中学习浙江在推进共同富裕、推动高质量发展、探索绿色低碳发展等方面的有益经验,将进一步发挥自身优势,积极促进浙港两地在科技创新、经贸往来、文旅发展、公务员交流等多领域深层次合作,为保持香港长期繁荣稳定、实现中华民族伟大复兴贡献力量。

国务院港澳事务办公室副主任王灵桂;省委常委、组织部部长王成,副省长李岩益参加会见。

为持续推动“八八战略”走深走实拓宽新视野注入新动能

——主论坛嘉宾发言摘编

》6-7版

聚焦高峰论坛分论坛

》2版

立足新起点 勇向涛头立

本报评论员

“有一定之略,然后有一定之功。”

2003年,时任浙江省委第一书记习近平经过深入调查研究和系统谋划,以马克思主义战略家的宽广视野和远见卓识提出了“八八战略”,为浙江省域发展作出了全面规划和顶层设计,开辟了中国特色社会主义在浙江生动实践的新境界。

20年来,“八八战略”指引浙江发生全方位、系统性、深层次精彩蝶变,实现了从经济大省向经济强省、从对内对外开放向深度融入全球、从总体小康向高水平全面小康的跃升,为浙江打下了高质量发展的坚实基础,开辟了现代化建设的先行征程、塑造了制胜未来的竞争

优势。

在“八八战略”实施20周年的关键节点,习近平总书记作出重要指示,深刻揭示了“八八战略”的形成历程和全局意义,充分肯定了浙江20年来一张蓝图绘到底、深入实施“八八战略”取得的巨大成就,进一步明确了浙江在新征程深入实施“八八战略”的使命任务、战略路径和目标要求,充分彰显了对之江大地和浙江人民的深情大爱,体现了对浙江发展的鼓励和期盼,为浙江奋进新征程、建功新时代提供了根本遵循。

回顾所来径,“八八战略”这四个字

引领的变革、创造的奇迹,就像空气和水一样,自然而然地环绕周围,深刻改变了并将继续改变浙江百姓的生产生活生态。20年奋斗,“八八战略”对浙江究竟意味着什么?

一个把向领航的“指南针”,闪耀真理光芒,指引实践方向。“八八战略”坚持一切从实际出发这一马克思主义活的灵魂,从解决浙江“成长的烦恼”现实需要出发,深入实际调查研究,着眼长远和全局,既找准浙江优势,条分缕析地阐明浙江体制机制优势、区位优势、块状特色产业优势、城乡协调发展优势、生态优势、山海资源优势、环境优势、人文优势等,

也直面浙江短板,扬长避短地把原有劣势转化为新优势。20年来,浙江越是向前发展,“八八战略”越彰显出无穷的思想魅力、强大的实践力量。

一个推动理论创新、实践创新的“思想库”,超越时空、历久弥新。“八八战略”不是谋一时,不是谋一事,而是以系统思维、辩证思维、历史思维和全局视野,将中国特色社会主义与浙江具体实际相结合,从省域面对中国特色社会主义进行卓有成效的理论创新和实践创新,成为习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的集中体现和重要标志。(下转第三版)

山海城乡,开启幸福之门

——“八八战略”实施20周年系列综述之四

本报记者 金梁 郑亚丽



近年来,嘉兴走出了一条统筹城乡发展推进共同富裕的新路子。图为晨曦里的嘉兴乡村新貌(资料照片)。 共享联盟·南湖供图

勇立潮头

“八八战略”实施20周年特别报道

在中国改革开放的进程中,城与乡,是读懂经济社会发展的一对重要关系。城有多远,城多高,城多多少的现实,注定了城乡融合的任务伟大而艰巨。

20年前,时任浙江省委第一书记习近平在“八八战略”中指出,“进一步发挥浙江的城乡协调发展优势,加快推进城乡一体化”。久久为功,淬炼发展底色。浙江在全国率先完成脱贫攻坚任务;农村

居民人均可支配收入连续38年荣膺各省区第一;成为城乡居民收入差距最小的省份之一;为全国实现共同富裕先行探路。

一组组数据、一项项荣誉、一步步探路,无不在说明一个事实:协调发展,已成为浙江的突出优势。

20年来,浙江认真处理好“城与乡”“山与海”“内与外”三对关系,持之以恒实施“千万工程”、山海协作工程、新型城市化、对口支援帮扶等一系列重大举措,一任接着一任干、一棒接着一棒跑,在协调发展中朝着实现共同富裕目标稳步前进。

城与乡,不再遥望

就是把农村和城市作为一个有机统一的整体统筹协调,充分发挥城市对农村的带动作用,形成以城带乡、以工促农、城乡互动、协调发展的体制和机制。

——2005年1月7日,习近平在全国农村工作会议上的讲话

一边是都市高楼,一边是乡村沃野。作为嘉兴首批城乡公交线路,101路公交车穿梭其间,让城与乡渐行渐近。

早晨6时,55岁的公交车司机沈水根握紧方向盘,开着101路公交车沐浴着晨光出发,车身上“开往幸福”四个字格外醒目。这条线路,他已经跑了26年。

(下转第三版)

“八八战略”就在身边

跨山越海,谱写协奏曲

(详见第四版)